AYKEIO Al'. ®YAAZEQZ 2XOAIKH XPONIA 2006-2007
FPAMTEZ NMPOAIQriKEz EZETAZEIZ
OYZIKH KATEYOYNZHZ
B" TAZHZ
Huepopunvia: 30/05/07 Aidpkela: 7.45 - 10.15

Odnyisg: 1. To €§eTaoTIKG SoKipIo atroTeAgitTal ard 6 oeAideg. To TUTTOAOYIO diveTal
oTIg oeAideg 5 kai 6.
2. EmTpémeTal n XpAon HN TPOYPAUMATI(OMEVNG UTTOAOYICTIKAG HNXAVAG.
3. Arayopeueral n xpRon d10pd8wTikou uypou.
4. Otrou xpelddeTal, Ta OXAMATO VO HETOPEPOVTAI OTO PUAAO ATTAVTHOEWV
oag.

MEPOZ A: AtroTeAcital atro €81 (6) Bépata Twyv mévte (5) povadwy 1o KaBéva. Na
ATTaVTOETE O€ OAA T BEpaTa.

1. (a) Eva agpotrAdvo Kiveital ye otaBepr) Taxutnta. Méon gival n oAikr (ouvioTapévn)

OUvaun TTOU AOKEiTal 0TO AgPOTTAGVO; (2 uov.)
(B) Na d1aTUTTWOETE TO VOUO TTAVW OTOV OTTOI0 OTNPEICETE TNV TTPONYOUMEVN
QTTAVTNOTN 0OC. (3 uov.)

2. (o) ‘Eva cwua BAAAeTal opifdvTia e apXIKA TaxuTnTa JETPOU Ug, OTTO KATTOIO UWYOG.
Na XapakTnpioeTe TO €i00G TNG Kivnong aTnv opIfOvTIa Kal Katakopuen disubuvaon.
(2 uov.)
(B) Auo cwparta A kai B, pe padeg 3 kg kai 5 kg avrioTtoixa, BaAlovtal opifovTia,
TauTtOXpPOVQ, YE TNV idla o€ HETPO TaXUTNTA Kal atro To id10 Uwog. Na eEnynoeTe Katd
TG00 Ta OUO CWHATA YTAVOUV OTO £€DAQPOG TAUTOXPOVA ] OXI. OcwpPAOTE TNV

avTioTaon Tou aépa aueAnTéa. (3 uov.)
3. (a) Moia kivnon ovoudZetal opaAf KUKAIKD; (2 uov.)

(B) Na egnynoete Katd 1000 €va OWPA TTOU EKTEAEI OMAA] KUKAIKY Kivnon €XEl

emTayxuvon A oxl. (3 uov.)
4. (a) Na opioete TNV £vtaon NAEKTPIKOU TTEdiOU. (2 uov.)

(B) Na utroAoyioeTe Tnv €viaon Tou NAEKTPIKOU TTEdIOU OTO HEOO TNG ATTOOTACONG
duo @opTiwy, +2 uC kai — 4 PC, Tou atméxouv PETagu Toug amméoTaon 1,2 m.
(3 uov.)

5. (o) Nou oeileTal (T1 EKPPACEI) N NAEKTPIKE avTiOTAON £VOG aywyou; (2 uov.)
(B) Tpeig avrioTtaoeig, 2 Q, 3 Q kai 4 Q cuvdéovTal 0€ O€IPd. ZTA AKPA TNG
ouvOeOPOAOYIaG OUVOEOUUE NAEKTPIKE TTNYN WE dlagopd duvapikou 18 V aueAnTéag
E0WTEPIKAG avTioTaong. Na uttoAoyioeTe:

(i) Tnv €vraon Tou NAEKTPIKOU PEUPATOG OTO KUKAWUA. (2 uov.)
(if) Tn diagopd duvauikou oTa AKpa TNG avTioTaong Twy 3 Q. (1 uov.)

6. (o) Na opioete TV pOTT dUVANNG WG TTPOG CNUEIO. (1 pov.)
(B) Mia aBapng papdog uAkoug Al = 0,8 m, A K r
BpiokeTal o€ 100ppoTTia, OTTWG OiXel TO oXAUA.
To pérpo TG duvaung Fq ivar 50 N kai Tng F» A l
givar 150 N.

Na utroAoyicete Tnv améoTaon AK. (4 uov.)
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MEPOZ B’: AtroteAcital atrd €81 (6) BépaTta Twyv déka (10) povadwyv 1o Kabéva. Na
ATTaVTOETE HOVO O€ TEoOoEPa (4) OEpara.

7. (o) Na diatutrwoeTe Twv vouo Tou Ohm kai va ypAyeTe TNV OXETIKN £Eicwaon.
(2 uov.)

(B) ‘Exete otn d1dBeon cag Ta €€NG Opyava Kal UAIKA: NAEKTPIKN TTNyr, AQUTTTAPA,
METABANTA avTioTaon (pPoooTATn), BOATOUETPO, AUTTEPOUETPO KAl KAAWDIA.
(i) Na oxedidoeTe €va KUKAWPA PE Ta TTIO TTAVW Opyava Kal UAIKA, €101 WOTE va
METPAOETE TN €vTAON TOU NAEKTPIKOU peupaTtog | kal TG Tdong V ota akpa Tou
AauTrTipa. (3 MoV.)
(ii) O Tivakag O€iX Vel TIG TTEIPAPATIKEG TIMEG TNG TAONG V Kal TNG £€vTaong Tou
peuuaTog | OTO TTEipApQ.

I Al o1 04 03 04 05
V(V) |04 |08 [1,3 |19 |30

Na oxedidoete Tn ypa@ikn TTapdoTtaon V = f(l) kal va eEnynoete Kartd TG0 o0
AauTrTiipag akoAouBei 1o vépo Tou Ohm. (5 pov.)

8. (o) ‘Eva cwpa padag m ekTeAEi OUAAr) KUKAIKA
Kivnon akTivag r, 6TTwg 01O oXRua.
Na oxedidoete Ta dlavuouaTa TG

YPOUMIKNAG TaXUTNTAG vk, TNG YWVIOKAG
TaxoTnTagZ)k, Kal TNG KEVTPOUOAOU

emrtaxuvong ax . (3 yov.)
(B) Auo aBAnTég A kai B kivouvTal otov idlo KUKAIKO oTiBo akTivag 60 m. To pétpo
NG TaXUTnNTag Tou A €ival 5 m/s kai Tou B €ival 7 m/s. Tn Xpoviki oTiyur Pnodéy,
t = 0, o dUo abAnTéG Bpiokovtal oTnv idla BEon KAl KIvOUVTAl O QVTIOETEG
KaTeubUVOEIG.

Na utroAoyioete (i) Tn Xpovikni oTiyun Kai (ii) Tnv améotaon mou Ba diavuoel 0 KABE
aBANTAG, 6Tav Ba Bpebouv Eava atny idia BEaN yia TTPWTN QOPA. (7 uov.)

~——

9. (a) Ti ovopdloupe nAekTpeyepTIKA dUvaun E uiag

NAEKTPIKAG TINYAG; (2 pov.) R
(B) Z10 KUKAWa divovtal: R1=4 Q,R,=12Q, R3=4 Q 3
Rs=1Qkal E =24 V. Na uttohoyioeTe:

(i) Tnv 1c00d0vaun avTtioTaon Tou KUKAWPATOS. (2 pov.) R,

(ii) Tnv é€évraon Tou peopatog Tou Olappéel KABE

avTtioTaon. (4 uov.)

(ifi) Tnv evépyeia tou katavoAwvetalr otnv Rz utd I R,

Mop@n BepudTNTAG OE XPOVOo 5 AeTTTd. (2 pov.) || _—
E



10. (a) Na diaTuttwwoeTe 10 vOuo Tou Coulomb.

(B) Tpia onueiakd @optia q1=+2 uC , g2 = -4 uC ka1 gz = -2 uC
BpiokovTal oTIG KOpUuPéG A, B, I avrioToixa €vog TETPAYWVOU
TTAEUPAG 4 cm, OTTWG QaiveTal 01O OXAMA. Na UTTOAOYIOETE:

(i) Tnv €&vraon Tou nAekTpIKoU TTEdiOU OTNV Kopupn A. (5 pov.)
(if) Tn dUvaun TTOU Ba aoknBei oe @opTio q4 = +0,2 uyC oTAV

Bpebei oTo onpeio A.

11. Mia opoyevig paRdog Bapoug
50 N kal yAkoug 1 m 100pPPOTTEI
opigévTia Pe TNV PorBeia evog
VAMOTOG Kal Mo apbpwong
OTTWG @aivetal oto oxnua. Na ToiyOpa

UTTOAOYIOETE:
(a) Tnv TGon TOU VAMATOG OTN
papdo. (4 pov.)  Gpbpwoy

(B) Tnv duvapn TTOU AOKEN N

(3pov.) A

4cm

(2uov.) A 4cm T

VI|pa

papdog 30°

apBbpwon otn pdpdo. (6 uov.)

1m e —

12. (o) Na diatuttwoeTe To BepeAIdn vouo TNG duvapiKig (2°° vouog Tou NeuTtwva).

(2 uov.)

(B) 'Eva cwpa €ivar avaptnuévo o€ KATakOpuPo OUVAUONETPO TO OTTOi0 aoTnpileTal

otV opo®ry &vog avelkuotpa. Otav o0 aveAKuoThpag eival

aKivntog TO

ouvapouetpo €xel évdeitn 10 N. Na uttoAoyioete Tnv €vOeIign Tou OUVAUOPETPOU

OTAV O AVEAKUOTHPAG KIVEITAI

(i) ue oTaBepn TaxuTnTa 20 M/s TTPOG Ta KATW,
(ii) pe emTayxuvon 5 m/s? Tpog Ta KATW,

(i) pe emTdxuvon 5 m/s? TPOC Ta TTAVW.

(iv) TTpog Ta KATW, PE ETTITAXUVOTN iON ME TNV ETITAXUVON TNG BapuTNTAG.

(2 uov.)
(2 yov.)
(2 uov.)
(2 yov.)

MEPOZ I": AtroteAcital atmé Tpia (3) Bépata Twv dekatrévre (15) povadwyv 1o Kabéva. Na

ATTAVTOETE HOVO o€ dUO (2) BépaTa.

13. 'Eva owpa BAAMeTal, TN XPOVIKN OTIVHA
t = 0, and Tnv kopuprny A piag
NOAUKATOIKIaG Uwouc H pe  apxikn

TayxutnTa pETpou 20 m/s kal ywvia BoAng

wG npoc Tn opilovTia kateuBbuvon 30°,

onwg deixvel To oxnua. To cwpa nepva

anoé To HEyIOTO onueio TnG Tpoxiac, I,

ano To onueio A nou BpiokeTal oTo idI0

£3agog

opICOVTIO €ninedo e To A Kal PTAVEl OTO

£dagoc aTo onueio E, Tn xpovikn oTiyun t = 4 s. Na unoAoyiosTe:
(a) To peyioTo UYoc anod To onueio A nou GTAvel TO CWHA. (3
(B) Tn XpoVvIKn OTIYMA Nou NEpva anod To onueio A, kai Tnv anooTacn AA.

(y) To Uyog TnG NoAukaTolkiag,.

(0) Tn peyioTn opildvTia andoTaon nou pTAvel TO OWHA.

uov.)
(4 pov.)
(5 pyov.)
(3 uov.)



14. To olOTNUO TWV TPIWV CWHATWV
a@AveTal EAEUBEPO ATTO TNV NPEEMIa
Kal KIVEITQI uE OTOBEPN ETTITAXUVON.
O ouvteAeoTnG TPIBIG oAioBNnong
gival g = 0,1 y1a OAeG TIG ETTIQAVEIEG.
(a) Na Tpocdiopicete T Qopd

1,6 Kg

Kivnong Kal va UTTOAoyYioETE TNV
ETMTAXUVON a TOU CUCTHUATOG.

(8 uov.)
(B) Na utroAoyiceTe TNV TIUA TOu OUVTEAEDTR TPIPNS 0AicBNONG WOoTE TO CUCTNUA VA
KIVeiTal ue oTabepr) TaxuTnTA. (3 uov.)
(y) Na yivel n ypa@iky TapdoTtacn TNG EMITAXUVONG O€ OXEON ME TO OUVTEAEOTH)
TPIBAG oAicbnong, a = f(u) : (4 uov.)

15.(a) To oxnua Octixvel KWVIKO EKKPEUEG VA  EKTEAEI
opICOVTIa OJOAN KUKAIKR) Kivnon akTivag r. To vAua
MRAKoug L oxnuarTidel ywvia 6 pye TNV KATakOpu@o Kal n
Mada Tou PIKPOU o@aipidiou givalr m.

Na atrodeicete ™ oxéon T1oU Odivel TNV TTEPIOdO
TTEPIOTPOPNG, T, TOU EKKPEUOUG OE OXEON UE TNV Ywvia
0, TO PNKOG TOU EKKPEWOUG, L, Kal TNV €MITAXUVON TNG
BapuTtnTag, g (6 uov.)
(B) H ywviaki Tax0TtnTa Tou ekkpepolg eivar 2 rad/s, - = -
TO0 UAKOG €ival L = 0,8 m kal nuada Tou o@aipidiou €ival  ~

m = 0,3 Kg. Na utroAoyioerte: —_
i) Tnv mepiodo TEPIOTPOPRG. (3 uov.)
(ii) Tn ywvia 6. (3 uov.)
(iii) Tnv TGon TOU VAPATOG. (3 uov.)
O1 AiddokovTeg O AiguBuvtng

Mavayn Avtpéag (ZuvtovioTng, B.A.)

Magitng lwavvng

TolqutTog XproTog

Mapkidou Avva MoAudwpou 2aBRag



TYMNOAOIIO ®YZIKHZ KATEYOYNZHZ, B° AYKEIOY

1 Mnxavik YAIKOU Znuegiou o€ pia didotaon
1.1 | Nopog Tou NeuTtwva F =ma
1.2 | Bapog B=mg
1.3 | Nouog Tou Hooke F = K(Ax)
, ) x=x0+uot+latz,
1.4 | EClowoeig Kivnong 2
v=y,+at
1.5 | KivnTikn evépyeia E, = %mu2
16 ‘Epyo duvaung kal Bewpnua £EPYOuU-KIVNTIKAG W = Fxovvd
' EVEPYEINOG W =AE,
1
1.7 | Apxn dilatipnong uNXAvikng eVEPYEIAg Emu2 + mgh = oralgpo
1.8 | Zramikn TpIRA Kai TPIRA oAicbnong T_ <y N, T, =u,N
2 Mnxaviknf YAIKoU Znuegiou o€ dUo d100TACEIG
1
2.1 | KukAIkA Kivnon v=awr, f :?, a, =vw
3 Potrég — looppoTria oTEPEOU CWHATOG
3.1 | Potm duvaung M =Fd
3.2 | ZUVvONKEG 1I00PPOTTIOG OTEPEOU CUWMNATOG F=0,2XM=0
4 Bapurtnta
4.1 | Nouog mmaykdouiag €AENg F = Gml—’;nz
r
49 'EV'I:GGI’] mediou BaputnTag yia TAavATn nalag M kai g= Gﬂ,r >R, g= F
akTivag R. r2 m
5 21aTIKOG HAEKTPIOUOG
5.1 | N6éuog tou Coulomb F = K%
,
. . s ] F 0
5.2 | ‘Evtaon nAekTpikoU Trediou kai rediou Coulomb E= ;, E= Kr—2
5.3 | Alagopd duvapikoU Kal €pyo NAEKTPIKOU TTediou W =—qAV
AV
5.4 | 'Eviacn opoyevoUug NAEKTPIKOU TTEdiOU = i
6 2uveEXEG NAEKTPIKO pEUa
6.1 | 'Evraon nAekTpikoU peupaTog 1 :%
[
6.2 | HAekTpIKA avTioTaon KUAIvOpIKoU aywyou R=p—,
S
. 14
6.3 | Nopog tou Ohm R= N
6.4 | ZUvOeon AVTIOTACEWY O€ OEIpd Kal TTapdAANAa Ry =R+ Ry + Ry +
6.5 | Z0vd ) SAANA L—L+L+L+
: Uvdean avTIoTACEWY TTOPAAANAQ R. R R R
6.6 | HAekTpikr) 100G, vouog Tou Joule P=1V,Q=1I"Rt




6.7 | HAekTpeyepTiK dUvaun 1TNYRG Kal TTOAIKN TAdon V=E-Ir
6.8 | Kavoveg tou Kirchhoff > =0, XE=%IR
6.9 | Alopopd duVaNIKOU AV =%IR-XE

7 2uyxpovn Puoikn
7.1 | Taxotnta d1adoong KUPATOG v=Af
7.2 | dwtonAekTpIkn £€iowon Tou Einstein % =b+E, f, :%
73 E\Z/apyela O1Eyepong ) atrodIEyepong OTO ATOPO TOU AE = hf
7.4 | looduvapio palag Kal EVEPYEINS E =mc?

8 2TAOEPEX
8.1 Emrdayxuvon tng BaputnTag KOVTd oTnVv ETTIPAVEIX g, =10m/s>

g 'ng

8.2 | Maykdéouia aTaBepd Bapdtntag G=6,67x10" Nm°Kg™
8.3 | Méon aktiva Tng 'ng Ry, =637x10°m
8.4 | Mala tng I'ng M, =6x10"Kg
8.5 | ZraBepd Coulomb K, =9x10° N.m*.C~
8.6 | Opiouog eV leV =1,6x10"J
8.7 | TaxUTtnTa TOU PWTOS OTO KEVO c=3x10°m/s
8.8 | Atouikn} yovada palag lu =1,66x10"" Kg = 931MeV
8.8 | ZtaBepd Tou Planck h=6,626x107"J.s
8.9 | ®oprio Tou nAekTpOViou g, =-16x10"C
8.10 | doprio Tou TTPWTOVIOU q,=16x10""C
8.11 | Md&la Tou nAekTpoviou m, =9,11x107"' Kg
8.12 | Mala Tou TrpwToviou m, =1,673x107" Kg
8.13 | Mala Tou veTpoviou m, =1,675x10"" Kg




